

她勤劳、乐观、善良,用瘦弱的肩膀支撑起被病魔和拮据折磨的家,因为爱,因为“不会忘了儿媳、妻子和母亲的责任”——

外来媳照料病弱三代人

上海好心人
中国新闻专栏

公公尿毒症,丈夫尿毒症,儿子还年幼……一个30多岁的女人,凭着微薄的收入和一双只有7根完好手指的手,“一拖三”撑起一个家。昨天,记者走进嘉定安亭镇兰塘村外来媳葛程英的家。她的吃苦耐劳,她的乐观阳光、她的心肠仁善,让人印象深刻。

公公丈夫先后病倒

安徽妹子葛程英18岁时来沪打工,在一家工厂工作,23岁时和同厂的电焊工陈刚华结婚。结婚时,陈家徒四壁,厨房的屋顶还是茅草堆的。

2005年,另住他处的公公突然查出得了尿毒症。葛程英毫无怨言地将公公从医院接回家,照顾得井井有条。不料次年5月,丈夫也被确认得了尿毒症,并从胸腔里抽出腹水15公斤。一向乐观向上的葛程英躲在角落哭了2个小时。

然而哭过之后,她仍是一个坚强乐观的女人。陈刚华告诉记者,住院治疗的40多天里,妻子一天24小时陪在他身边,喂饭、端水、洗衣、擦身。后来陈刚华在家自行做腹透治疗4年多。“每天4次腹透,她都帮我清洗伤口、用微波炉把药水温热,寒冬季节也是每天深夜12时准时起来做这些事。”他说。

在坏消息接踵而至的1年里,



葛程英喂丈夫吃药

陈浩 摄

葛程英还遭遇一次意外。她是一名冲床工,一次在工作时左手食指、中指、无名指被“削头”,类似绞绣花针等精细动作再也做不到了。

不离不弃操持全家

丈夫生病时,葛程英只有30岁,长得又漂亮,很多人劝她离婚,连陈刚华也劝她走,但她却坚定地说:“我不会走的。”她告诉记者:“我舍不得他,更不会忘了一个儿媳、一个妻子和一个母亲的责任。”“如果我走了,我会看不起自己,以后儿子也会看不起我。”

尿症患者不能劳累,葛程英便包揽了所有家务活。她每天5时多起床,下地干活,烧早饭,上班挣钱,中午溜回家一次,下班后抓紧时间到自留地里浇水施肥,天黑了

回来做菜做饭……

葛程英每月收入1400多元,陈刚华病假工资500元左右。为了节省开支,她种了几十种蔬菜,换一些油米钱补贴家用,而玉米、红薯和芋艿全留作“口粮”。陈刚华说:“我们用的都是井水;用捡来的柴禾烧开水;不看电视;连家中的电灯都不舍得开,利用窗外的路灯照明……”每天,葛程英给丈夫和儿子各煮一个鸡蛋,却从来没自己的份;上班时,她把中午食堂里提供的饭菜里面的荤菜(大排、鸡腿等)带回家,给家人“开荤”;夫妻俩从没拍过一张合影照,全家的衣服基本上是亲戚朋友送的。

昨天记者看到葛程英时,她腰部正绑着宽大的绷带,疼痛让她变成了“瘸腿”。“医生说腰椎第四、

五节有发黑现象,可能是累出来的,压迫神经。”她说。

乐观向上苦中有乐

令人刮目相看的是,葛程英经受这么多磨难,却始终乐观向上。

今年12岁的儿子非常懂事,从不乱花钱,学习也不用操心。今年母亲节,读小学五年级的儿子在葛程英的包里塞了一张用纸片和树叶精心塑封的小卡片,里面是他稚嫩的话语:“妈妈我爱你,祝你母亲节快乐,感谢你十几年来一直养我爱我。”

对葛程英来说,生活并不都是苦的,丈夫有时也会制造些小惊喜。前两年,葛程英的侄女结婚前夕,丈夫偷偷跑到昌吉路用平时攒下来的90元钱为葛程英买了一只皮包,至今每次碰到重要场合,葛程英都会背着它。“儿子和两家单位结成帮困对子,每年有3000元补助,学校也减免了部分费用,还有镇里、村里的照顾……”每天晚饭后,丈夫都会拉上葛程英在小区附近散步。夜幕降临时,他们手挽着手,依然像一对热恋中的情侣。

今年4月,公公哮喘不止住院,因肺部浓痰引发窒息和感染,不幸离世。葛程英伤心不已,至今公公的房间仍保留着原来的样子。葛程英一直希望丈夫能通过手术换肾,但高昂的费用令她却步。

本报记者 陈浩
通讯员 刘必华 龚妍

突发新鲜事
热线:962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

新闻追踪

传感器故障 过山车停运

本报讯(记者 陈浩)本报10月20日A5版刊登《欢乐谷过山车再卡半空》一文,目前事故原因已经查明。

事发后,质监部门通过故障排查,发现过山车故障原因系传感器的常开触点存在故障,而非园方此前所说的因传感器敏感引发“列车急停”。园方已将所有过山车上的传感器一一更换。

设备爆燃 一人重伤

本报讯(记者 陈浩)昨天中午12时许,青浦区华新镇马阳村一工厂发生意外,车间内设备突发爆燃,造成一名正在作业的工人受重伤。

据了解,发生事故的是上海港旺实业公司。当时一名28岁的工人正在作业,不料随着一声巨响,车间内一台挤压机突发爆燃,巨大的气浪将车间玻璃几乎全部震碎,一侧墙壁也被冲出一个1平方米左右的大洞。发生爆燃的机器面板一片焦黑,严重变形,还冒出青烟。由于事发突然,正在作业的工人猝不及防,被巨大冲击力顶到墙上。

公安、消防、急救部门立刻到场,将受伤工人送往医院抢救。目前工人伤势危重,仍未脱离生命危险。安监部门随后到场,介入事故调查工作。

争抢房源 中介互殴

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)昨天下午3时45分,闵行区静安新城小区门口,两家中介公司的员工为了争抢房源大打出手。

目击者称,当时两家房产中介公司的员工带着各自客户,看中了小区里同一套房源。为了争抢房源,两家中介公司员工言语不合,接着就动起手来,其中一人被打倒在地,鼻青脸肿,额头还流了血。参与斗殴的共有五六人,在路人的劝解下,这场持续十来分钟的“全武行”才结束。

事发后,受伤的中介人员被送往医院治疗。

热线专递 >>>

【公交司机归还失物】

昨晚10时:读者蒋先生来电反映,他乘74路公交车时,不慎将一只包遗忘在车上,内有5000元现金和手机等物。司机张师傅根据手机内信息辗转找到他,归还失物。

【消火栓漏水一周多】

昨晚8时:读者苏先生来电反映,陕西北路南阳路附近,一只编号为P01250398的消火栓漏水已有一个多星期,至今无人修复。
王勤俭 屠仕超 整理



双方各不相让 道路一时阻塞

昨天下午4时30分,一骑助动车男子和一骑自行车女子在定西路延安西路口争道发生碰撞。两人都未在第一时间撤离现场,而是

双双盘坐路口,就地报警,等待交警前来“评一评理”,致使路口交通一时受阻。

朱水苗 摄影报道

赞 夜幕下 盗贼偷车 下手快落网也快

本报讯(记者 陈浩)盗贼用30秒拧断车锁,120秒转移赃物,但在300秒后被民警“请”上警车……昨天,“警民直通车-杨浦”发布一个堪称神速的破案经过。

昨天下午,记者与抓贼的当事民警黄警官取得联系。据介绍,几天前的一个凌晨,平凉路派出所视频监控组民警注意到,一名男子在平凉路540号一网吧门口鬼鬼祟祟,一边四处张望,一边在网吧门口的楼梯处躲躲藏藏。见无人注意,此人迅速靠近停在一边的一辆助动车,拧断车把锁,推了就走。

“注意,怀疑有小偷,由东向西往汾州路去了。”正在附近巡逻的黄警官接报,和同事王警官立即赶去“拦截”,此时可疑男子已将助动车藏妥,装作行人独自在路边行走。黄警官对照犯罪嫌疑人身高、衣着等特征,将其扭获,请他到派出所“讲讲清楚”。

由于监控探头只捕捉到男子将助动车推入平凉路516弄,具体窝赃地点不详,民警陪失主走进弄堂寻找,最后在深处将车找到。

据了解,这名男子37岁,已被刑事拘留。

大上海国际花园起火

源于10楼 1人受伤

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)昨晚10时许,闵行区漕宝路大上海国际花园10楼一居民家突发火灾,一人受伤,无生命危险。

据居民反映,当时正在家中休息,突然听见窗外传来一声巨响,楼房也有震动。不少人以为发生地震,纷纷打开窗户查看情况,发现10楼一居民家已陷入一片火海,还不时传来爆炸声。火灾发生后,楼上有火星向下掉落。居民打开房门疏散时,已有不少浓烟弥漫在楼

道内,焦糊味扑鼻而来。起火房间的火势越来越大,不久相邻房间也陷入火海,掉落的火星更是将1楼部分物体引燃。

接到报警后,十多辆消防车赶到现场扑救,从小区中心花园水池抽水灭火。由于起火楼层高,扑救难度较大,消防战士拉起水带直冲10楼扑救。约40分钟后,大火被扑灭。起火房屋内一片狼藉,楼上多户人家被殃及。据了解,事发时,起火房间内没有人。

怪 隧道内女子步行 一路拍打反光镜

本报讯(记者 陈浩)昨天傍晚,延安东路隧道内,一名女子在车流里逆向步行,一路还“拍合”多辆轿车的反光镜。恶作剧?这一切令人匪夷所思。

网友“臭P娃”告诉记者,昨天傍晚5时40分,她驾车从浦西往浦东方向驶入延安东路隧道,车多拥挤,几步一停。在隧道中段,她正在等前车启动,突然看到一名女

子逆车流而来,走在两根车道间。“不像是吵架后从车上跳下来的,气定神闲,一点也不慌。”

就在经过瞬间,这名女子突然扬起手中一个用广告纸卷起来的“棒”,朝着网友车辆右侧反光镜就是一击,力道很沉,反光镜立刻“收缩”“折叠”起来。之后,这名女子一路途经多辆车,用同样手法“拍合”多个反光镜。